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E5.8. Etuded’un filtreavec AO.

On suppose I'amplificateur opérationnel idéal et on utilise le théoreme de Millman aux entrées inverseuse
et non inverseuse :

\7_(%+ij)=\73(%+ij) :>\7_—m\75

" 2+ jRCw
R) R 2

On suppose I’amplificateur opérationnel en régimelinéaire, on aalors:
J .y, o LtiRCeg V.
2+ jRCw 2
H( iy Ys _12+]RCo
Ve 21+ jRCo
Onpose: x=RCw
~ . 12+ jx
H(jo)== J
21+ X

Etudedelaréponseen gain.
Legainen dB apour expression :

1
4+ %% )2
1+ X3

Gy, = 20|og|ﬁ(jx)| = 20Iog%(
Gy =0

ImGy, = 20Iog% =-6,0dB

La pulsation réduite de coupure x. est définie par :

H ) . 1
H =—" gopjt dans le cadre de cet exercice: H =—
(%) 7 (%) 7
1
1(4+x*)?2 1 1(4+x2) 1
- e — :)— = —
2l 1+x2 ) 2 4\ 1+x? ) 2
A+ X7 =2+2x%7

X, =2
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Etude delaréponse en phase.
L e déphasage entre latension de sortie et latension d’ entrée est défini par :

~ . 12+ jx
=argH ( |[x)=arg| —
¢ g (J ) g(21+jx

j: arg(%j+arg(2+ jx)—arg(1+ jx)
Q= arctan%—arctan X

Le comportement asymptotique de la phase est :

inp=0
limep =0

X—0

On recherche les extremums de la phase :
do 1 1 1 2 1

X . X2 14X 4+ 1+ %
1+Z

do 2 2
—— =0pour 2(1+x°)=4+X X= :\/5
o~ Opour 2(1+x°) = X=X,

¢(x:x/§):—0,34 rad
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